Mivel a négyszog szemkozti oldalainak mergleges vetiiletei a két metsz6 sik mindegyikén parhuzamosak, ezért a
négyszog szemkozti oldalai is parhuzamosak, tehat a négyszog paralelogramma. Toljuk el a paralelogrammat agy, hogy
az a csucsa, amelyik a két sik metszésvonalahoz a legkozelebb volt, illeszkedjék a metszésvonalra. A paralelogramma
eltoltjanak a sikon lévé vetiiletei egybevagoak az eredeti paralelogramma vetiileteivel.

Jelsljiik a paralelogrammanak a két sik metszésvonalan 1évs cstcsat A-val, az A-tol v/5 tavolsagra 1évé csucsat
B-vel, az A-val szomszédos mésik csicsot D-vel, az A-val szemkoztit C-vel. A B, C, D pontoknak az egyik sikon lévé
merdleges vetiiletei legyenek B’, ¢/, D'; a B'-nek és D’-nek a két sik metszésvonaldra esé merdleges vetiiletei pedig
B" és D". Végiil legyen AD = a.

Feltételeink szerint AB = /5 és AB' = 2, ezért BB’ = \/AB? — AB'2 = 1, igy B a masik siktol is 1 egység
tavolsagra van, hiszen az AB szakasz vetiilete a masik sikon is 2 hossziisagi; ezért B'B” = 1.

Az AB'B" és az AD'D" haromszogek egybevagoak, mert AB" = AD’' = 2, AB"B'<< = AD"D'< = 90° ¢s
B'AB"< = D"D'A< mer6leges szaru szogek. Igy D'D"” = B"A = \/AB'2 — B'B"? = /3. Masrészt a D pont is
azonos tavolsagra van mindkét siktol, ezért D'D" = D'D = \/AD? — AD'? = +/a® — 4. Vagyis V3 = Va2 — 4,
amib6l a = V/7.

A paralelogramma keriilete tehat 2(AB + AD) = 2(v/5 4+ V7).

Németh Krisztidn (Bp., Fazekas M. Gyak.Gimu., II. o. t.) dolgozata alapjan.

Megjegyzések: 1. Csak azt hasznaltuk ki, hogy az ABD haromszog vetiilete a két sikon egyenld szara derékszogi
haromszog. Ebben a felvételben a négyszog benne van a sikpar egyik szogfelezs sikjaban. A kivant tulajdonsaga A csics
azonban a négyszog és a sikok nem minden lehetséges helyzetében létezik. Espedig ha a négyszog sikja parhuzamos a
két sik masik szogfelezd sikjaval. Ilyenkor az A, B, C, D csicsokra nézve a két siktol mért tdvolsdgok dsszegei egyenlGk
(2. dbra). Ilyenkor célszert attolni az egyik sikot, hogy menjen 4t A-n (vagy C-n).

2. Allaspontunkbol nézve a vetiiletek csticsainak az A’B'C’'D’ és A*B*C*D* sorrendben valé koriiljarasai az 1.
dbran ellentétes forgasiranytak, a 2. dbrdn egyezsek.

3. Egyszeri szamitassal meg lehet mutatni, hogy a két irdnybdl is egyenld hosszinak ldtsz6 AC és BD atlok sem
egyenlsk, AC > BD.



